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σελ. 6

Άρθρο Σπύρου 
Σπύρου: Να 
επαναφέρουμε 
τον ΓΣΠ εκεί 
όπου πρέπει 
και αξίζει να 
βρίσκεται.
Ο παλιός αθλητής του 
ΓΣΠ Σπύρος Σπύρου 
επιλέγηκε από τον Σύλλογο 
ως επικεφαλής όλων των 
προπονητών που εργάζονται 
στον ΓΣΠ.

σελ. 3
Συνέντευξη της αθλήτριας του 
ΓΣΠ, Αιμιλίας Κολοκοτρώνη, στην 
ιστοσελίδα της ΚΟΕΑΣ

σελ. 4-5
Η Γενική Συνέλευση του ΓΣΠ και η 
λογοδοσία του προέδρου Δώρου 
Ιωαννίδη.

σελ. 7
Η Φωτοπούλου κατέρριψε το 
2023 τέσσερα παγκύπρια ρεκόρ 
στον κλειστό στίβο και πέτυχε δύο 
ισοφαρίσεις! 

Ο Σπύρος Σπύρου μαζί με το γιο του Σταύρο.

TA NEA
ΤΟΥ ΓΣΠ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΤΑ ΠΑΓΚΎΠΡΙΑ» Tε
ύχ

ος

Δεκέμβριος 2023
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Ιστορία του Συλλόγου
O ΓΣΠ ιδρύθηκε το 1894 στη Λευκωσία, με στόχους την ενδυνάμωση της ελληνικής εθνικής συνείδησης μέσω αθλητικών δραστηριοτήτων, αλλά και την 
άθληση της νεολαίας. Ο ΓΣΠ ήταν ένας εκ των 28 γυμναστικών συλλόγων που συνέβαλαν στην ίδρυση του Συνδέσμου Ελληνικών Γυμναστικών Αθλητικών 
Σωματείων (ΣΕΓΑΣ) στην Αθήνα, τον Ιανουάριο του 1897. Με τη δημιουργία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ) και της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (ΚΟΕΑΣ) ο κυπριακός αθλητισμός αποσπάστηκε από τον ΣΕΓΑΣ και η Κύπρος απέκτησε δική της εθνική ομάδα. Αθλητές 
του ΓΣΠ αγωνίζονται για τα χρώματα της Κύπρου σε Κοινοπολιτειακούς, Μεσογειακούς, Ευρωπαϊκούς, Παγκόσμιους και Ολυμπιακούς Αγώνες.

COMMUNIC ATION AGENC Y

Παγκύπρια Πρωταθλήματα 2023 Ανδρών / 
Γυναικών

Cyprus Road Races Grand Prix

Η Μαρία Σωτηρίου του ΓΣΟ και ο Γεώργιος Χαράκης του ΓΣΠρ ήταν 
οι νικητές του Παγκύπριου Μαραθωνίου, ο οποίος διεξήχθη στις 19 
Νοεμβρίου 2023, στο πλαίσιο του διεθνούς Μαραθωνίου Radisson 
Blu, στη Λάρνακα. Ο Παγκύπριος Μαραθώνιος ήταν και το τελευταίο 
αγώνισμα στα Παγκύπρια Πρωταθλήματα Ανδρών / Γυναικών. Οι 
συμμετοχές ήταν περιορισμένες, ιδιαίτερα στις Γυναίκες, εξαιτίας 
του ότι πολλοί εξάντλησαν τις επιτρεπόμενες συμμετοχές τους στα 
Παγκύπρια Πρωταθλήματα, που δεν πρέπει να ξεπερνούν τις τρεις 
στις μεγάλες αποστάσεις.
Στον Μαραθώνιο Ανδρών ο Μιχάλης Κίκας του ΓΣΠ πήρε τη δέκατη 
θέση με χρόνο 3:34’:13’’.

Τελικές Βαθμολογίες
Με την ολοκλήρωση και του Παγκύπριου Μαραθωνίου, 
οριστικοποιήθηκαν οι βαθμολογίες στα Παγκύπρια Πρωταθλήματα 
Ανδρών / Γυναικών:

Η διοργάνωση της ΚΟΕΑΣ με τους αγώνες σε δημόσιο δρόμο, Cyprus 
Road Races Grand Prix, oλοκληρώθηκε για το 2023 την Κυριακή, 3 
Δεκεμβρίου 2023, στην Πάφο.
Τα Cyprus Road Races Grand Prix ξεκίνησαν στις 19 Φεβρουαρίου 
2023, όταν διεξήχθη ο πρώτος αγώνας στον Στρόβολο και 
ακολούθησαν οι αγώνες στη Λάρνακα (7 Μαΐου), στο Παραλίμνι 
(21 Μαΐου) και στη Λεμεσό (22 Οκτωβρίου), και ολοκληρώθηκαν 
στην Πάφο. Η διοργάνωση διεξήχθη με συνεργασία της ΚΟΕΑΣ, της 
Αστυνομίας Κύπρου και της Εθνικής Φρουράς, με γενικό σύνθημα 

«Μαζί πιο δυνατοί, για μια πιο ασφαλή κοινωνία». Η επιτυχία των 
φετινών αγώνων δρόμου, οι οποίοι να σημειώσουμε ανήκουν στο 
επίσημο καλεντάρι της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Στίβου και οι 
επιδόσεις αναγνωρίζονται διεθνώς, ικανοποίησαν πλήρως την 
ΚΟΕΑΣ και τους συνεργάτες της, με αποτέλεσμα να δοθεί συνέχεια 
και στο 2024. Οι πρώτοι δύο αγώνες της νέας χρονιάς είναι ήδη 
επικυρωμένοι. Η αρχή θα γίνει στις 21 Ιανουαρίου στη Λάρνακα 
και θα ακολουθήσει στις 18 Φεβρουαρίου ο Στρόβολος, μαζί με τον 
Παγκύπριο Ημιμαραθώνιο.

ΑΝΔΡΕΣ
(1) Γ.Σ. Ολύμπια 140,5β.
(2) Γ.Σ. Παγκύπρια 127,5β.
(3) Γ.Σ. Κόροιβος 74,0β.
(4) Γ.Σ. Ευαγόρας 71,0β.
(5) Γ.Σ. Πράξανδρος 66,0β.
(6) Γ.Σ. Ζήνων 30,0β.

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
(1) Γ.Σ. Ολύμπια 183,0β.
(2) Γ.Σ. Παγκύπρια 137,0β.
(3) Γ.Σ. Ευαγόρας 81,5β.
(4) Γ.Σ. Κόροιβος 57,5β.
(5) Γ.Σ. Ζήνων 38,0β.
(6) Γ.Σ. Πράξανδρος 15,0β.

Ειδήσεις ΓΣΠ
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Η αθλήτρια του ΓΣΠ Αιμιλία Κολοκοτρώνη 
συγκαταλέγεται εδώ και λίγα χρόνια στις 
κορυφαίες σφυροβόλους στον κόσμο. 
Αθλήτρια του Γιάννου Αποστολίδη, το 
2022 κατέκτησε αργυρό μετάλλιο στην 
Παγκόσμια Γυμνασιάδα στη Νορμανδία 
και λίγες εβδομάδες αργότερα, το χάλκινο 
μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
κάτω των 18 ετών στα Ιεροσόλυμα! 

Οι επιτυχίες της στη σφυροβολία και οι 
εξαιρετικές επιδόσεις της στο Αθλητικό 
Σχολείο Λευκωσίας (Λύκειο Κύκκου Β΄), 
από το οποίο αποφοίτησε το περασμένο 
καλοκαίρι, με γενικό βαθμό 18,8, της έδωσαν 
μια θέση στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ. 
Από το τέλος Αυγούστου, η Αιμιλία 
Κολοκοτρώνη βρίσκεται στις Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής, απ’ όπου έδωσε 
πρόσφατα συνέντευξη στην ιστοσελίδα 
της ΚΟΕΑΣ και μίλησε για τις πρώτες 
εντυπώσεις της και το πώς ονειρεύεται την 
αγωνιστική χρονιά του 2024, στην οποία 
η πιο σημαντική διοργάνωση είναι το 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 20 ετών 
στο Περού, στο οποίο θέλει να διεκδικήσει 
θέση στο βάθρο.

• Πώς πέρασες τον πρώτο μήνα σου 
στο Χάρβαρντ; Προσαρμόστηκες 
στις νέες συνθήκες ζωής σου;

Μπορώ να πω ότι ο πρώτος μήνας ήταν 
λίγο δύσκολος, όπως είναι άλλωστε κάθε 
καινούργια αρχή, άλλα ήταν ταυτόχρονα 

και μια όμορφη εμπειρία, με αρκετό 
διάβασμα και προπονήσεις. Έπρεπε να 
μάθω πώς να ζω σε πρωτόγνωρες για μένα 
συνθήκες, σε ένα τελείως διαφορετικό 
περιβάλλον από αυτό που γνώριζα, μόνη 
μου, μακριά από την οικογένεια και τους 
φίλους μου. Πέραν, όμως, από αυτές τις 
μικρές και αναμενόμενες δυσκολίες, νιώθω 
ότι προσαρμόστηκα πλέον στον νέο αυτό 
τρόπο ζωής, με την εξ αποστάσεως βοήθεια 
-εννοείται- της οικογένειάς μου.

• Ποιο είναι έως τώρα το μεγαλύτερο 
πρόβλημα που αντιμετώπισες;

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που είχα να 
αντιμετωπίσω μέχρι τώρα ήταν οι πρώτες 
προπονήσεις, τις οποίες έκανα χωρίς 
προπονητή, αφού η μέχρι πρόσφατα 
προπονήτρια άλλαξε επαγγελματική στέγη 
κι έτσι έπρεπε να περιμένουμε μέχρι να 
έρθει νέος προπονητής. Ευτυχώς, είχαμε 
αρκετή υποστήριξη από την υπόλοιπη 
προπονητική ομάδα του πανεπιστημίου 
και επιπλέον οι διαδικασίες πρόσληψης 
έγιναν αρκετά γρήγορα και τώρα 
προπονούμαι κανονικά. Προπονητής μου 
στο πανεπιστήμιο είναι ο Fletcher Brooks, 
αλλά εννοείται ότι είμαι σε συνεχή επαφή 
και με τον προπονητή μου στην Κύπρο, 
Γιάννο Αποστολίδη.

• Αρχίσατε την προετοιμασία για τη 
νέα σεζόν;

Οι προπονήσεις για τη νέα σεζόν ξεκίνησαν 
από τη δεύτερη εβδομάδα του Σεπτέμβρη, 
μιας και οι αγώνες στην Αμερική ξεκινάνε 
αρχές του Δεκέμβρη και συνεχίζουν 
ασταμάτητα μετά, μέχρι το τέλος της 
ακαδημαϊκής περιόδου, τόσο στον κλειστό 
όσο και στον ανοικτό στίβο.

• Ποιοι είναι οι αγωνιστικοί σου στόχοι 
το 2024;

Οι αγωνιστικοί μου στόχοι γι’ αυτή τη σεζόν 
είναι μια καλή εμφάνιση και πορεία στο 
κολεγιακό πρωτάθλημα (αρχίζοντας με 
ατομικό) και κύριος στόχος για φέτος είναι 
το βάθρο στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα 
κάτω των 20 ετών, τον Αύγουστο στο 
Περού.

Έχεις αποφασίσει ποιον τομέα σπουδών 
θα ακολουθήσεις;

Έχω υπόψη μου κάποιες επιλογές, αλλά 
ακόμη δεν αποφάσισα ποιον ακαδημαϊκό 
τομέα θα ακολουθήσω. Τώρα, κάνω 
τα βασικά μαθήματα που κάνουν όλοι 
οι πρωτοετείς και έχω τον χρόνο να 
αποφασίσω.

Συνέντευξη της αθλήτριας του ΓΣΠ, Αιμιλίας 
Κολοκοτρώνη, στην ιστοσελίδα της ΚΟΕΑΣ

Συνέντευξη

Η Αιμιλία από φέτος σπουδάζει με υποτροφία στο 
Χάρβαρντ.
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Δώρος Ιωαννίδης: Χρειάζεται δικαιότερος 
διαμοιρασμός των κονδυλίων του ΚΟΑ

Δυσαρέσκεια για την αντιμετώπιση του ΓΣΠ απο τις 
ομάδες /συνεργάτες 

Εξακολουθεί να υπάρχει ανάγκη δικαιότερου διαμοιρασμού του 
προϋπολογισμού του ΚΟΑ στα διάφορα αθλήματα, τόνισε στη 
λογοδοσία του, κατά τη Γενική Συνέλευση του Γυμναστικού Συλλόγου 
«Τα Παγκύπρια» (ΓΣΠ), ο πρόεδρός του Δώρος Ιωαννίδης. Η Γενική 
Συνέλευση του ΓΣΠ πραγματοποιήθηκε στις 24 Οκτωβρίου 2023, στο 
Συνεδριακό Κέντρο του ΓΣΠ στη Λευκωσία.

Ο Δώρος Ιωαννίδης, απευθυνόμενος στα μέλη του Συλλόγου, 
πρόσθεσε ότι «ο προϋπολογισμός του ΚΟΑ, εκτός του ότι δεν 
διαμοιράζεται δίκαια μεταξύ των αθλημάτων, κάποιες φορές 
τηρούνται δύο μέτρα και δύο σταθμά στο ίδιο άθλημα». Ο κ. 
Ιωαννίδης σημείωσε πως «ενώ ζούμε σε μια χώρα στην οποία 
έχουμε τεράστια παράδοση στον κλασικό αθλητισμό, υστερούμε 
στην αθλητική παιδεία. Παρά το ότι τη φετινή περίοδο ο ΚΟΑ 
ενέκρινε επιχορηγήσεις για αθλητικές εγκαταστάσεις και υλικό για 
τον στίβο, τελικά δεν προχώρησε (π.χ. γήπεδο Σ. Κυριακίδης), και 
πέραν τούτου διατήρησε δυστυχώς και πάλι το χαμηλό ποσό που 
καταβάλλει για προπονητές των ακαδημιών στίβου και συνέχισε να 
επιχορηγεί με πολλαπλάσιο ποσό ακαδημίες των επαγγελματικών 
ομάδων.  Εάν το ποσό που θα πρέπει να αναλογεί στον στίβο δινόταν, 
τότε τα αποτελέσματα των αθλητών θα ήταν ακόμη καλύτερα». Ο 
πρόεδρος του ΓΣΠ ανέφερε ότι «αυτοί που εγκρίνουν κρατικούς 
προϋπολογισμούς για τον αθλητισμό, πρέπει να αναλογιστούν τι 
κέρδος έχει ο Κύπριος πολίτης από τα χρήματα που διατίθενται 
κάθε χρόνο για τον αθλητισμό. Πώς επενδύονται και  πόσα χρήματα 
επενδύονται και μένουν μακροπρόθεσμα στον τόπο μας μέσω έργων 
υποδομής και πόσα εξανεμίζονται. Και από αυτά που δίδονται για 
έργα υποδομής πόσα δίδονται για έργα που θα μπορούν να είναι 
βιώσιμα;». 

Εξάλλου, ο κ. Ιωαννίδης υπενθύμισε στη λογοδοσία του ότι ο ΓΣΠ είναι 
ο Σύλλογος ο οποίος καλλιεργεί τον κλασικό αθλητισμό στη Λευκωσία 
και πως στόχος του δεν είναι μόνο η ανάδειξη πρωταθλητών, αλλά 
η δημιουργία αθλητικής συνείδησης και υγιούς ανταγωνισμού 
και κοινωνικής συμπεριφοράς. Πέραν των 200 αθλητών του ΓΣΠ 
συνεχίζουν να προπονούνται καθημερινά σε όλα τα αγωνίσματα 
στίβου μέσα στις καλύτερες, πλέον, δυνατές συνθήκες μετά και την 
ανακατασκευή του ταρτάν του ΕΣΣ με χορηγία του ΚΟΑ. Όπως είπε: 
«Στους αθλητές μας παρέχουμε μετά την ανακατασκευή του ταρτάν 
του σταδίου στίβου, εξαιρετικές εγκαταστάσεις, όλο το απαιτούμενο 
αθλητικό υλικό για προπονήσεις και για αγώνες, και έχουμε ξεκινήσει 
την προσπάθεια να δημιουργήσουμε ξανά μια ισχυρή ομάδα στίβου 
που θα τη χαρακτηρίζει όχι μόνο η ποιότητα των αθλητών που την 
απαρτίζουν, αλλά και η σωστή σχέση μεταξύ τους».  

Αναφερόμενος σε διακρίσεις αθλητών του Συλλόγου κατά το 2023, 
στάθηκε στη συμμετοχή του Απόστολου Παρέλλη στον δίσκο και 
της Ολίβιας Φωτοπούλου στα 100 και 200μ., με πρόκριση στον 
ημιτελικό στο Παγκόσμιο Στίβου. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο 
χρυσό μετάλλιο της Ολίβιας στα 200μ. και στο αργυρό στα 100μ, 
στο Ευρωπαϊκό Ομάδων στην Πολωνία. Η επίδοση στα 200μ ήταν η 
δεύτερη από όλες τις κατηγορίες και της χάρισε το αργυρό μετάλλιο 
σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Αξιοσημείωτη, επίσης, ήταν η άνοδος της 
Αιμιλίας Κολοκοτρώνη στην τρίτη θέση της παγκόσμιας κατάταξης 
στη σφύρα Κ20, και η εξασφάλιση πλήρους υποτροφίας για το 
Πανεπιστήμιο Harvard στη Βοστώνη, όπου βρίσκεται για σπουδές 
αυτή τη στιγμή. 

Ακαδημία Στίβου 

«Μέσα από τις ακαδημίες στίβου, όπου έρχονται κορίτσια και αγόρια 
από επτά ετών και άνω  ανεξάρτητα ταλέντου», είπε ο κ. Ιωαννίδης, 
«προσπαθούμε να μεταδώσουμε σε όλους την αγάπη στον αθλητισμό. 
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Στην τελική ευθεία βρίσκονται τα κατασκευαστικά έργα για την 
ανάπλαση του χώρου του παλιού ΓΣΠ, δίπλα από τον ΘΟΚ. Το 
εμβληματικό ρολόι του παλιού σταδίου ΓΣΠ, το οποίο ήταν σήμα 
κατατεθέν για την περιοχή, έχει κι αυτό τη δική του θέση στο νέο έργο 
που θα δημιουργηθεί, έτσι αφού συντηρήθηκε, επανατοποθετήθηκε 
στον χώρο.

Το ρολόι τέθηκε ήδη σε λειτουργία και οι δείκτες του κυλάνε, 
σημαίνοντας και την παράδοση του χώρου στους κάτοικους και 
επισκέπτες της Λευκωσίας.

Το ιστορικό ρολόι έχει συντηρηθεί και βρίσκεται στην κεντρική πλατεία 
του έργου. Εκεί, θα υπάρχουν εστιατόρια, καφετέριες, αμφιθέατρο και 
διάφοροι άλλοι χώροι.

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 
€19.720.000, συν ΦΠΑ, περιλαμβάνει την κατασκευή του έργου και 

δέκα χρόνια συντήρηση. Ένα έργο που συγχρηματοδοτείται από το 
Ταμείο Συνοχής της ΕΕ, τον κρατικό προϋπολογισμό και τον Δήμο 
Λευκωσίας, στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2021-2027.

Το ρολόι του ΓΣΠ

Από φέτος, τα παιδιά καταβάλλουν το συμβολικό ποσό των 110 ευρώ 
για όλο τον χρόνο, για να εγγραφούν και να αθλούνται στις ακαδημίες 
μας. Με αυτό τον τρόπο καλύπτουμε το κόστος του αθλητικού υλικού 
και άλλων διοικητικών εξόδων της Ακαδημίας. Η ακαδημία μας 
αναβαθμίζεται με την ενεργό ανάμιξη των προπονητών ειδικότητας, 
για να μπορούν να γνωρίζουν εκ των προτέρων το έμψυχο υλικό που 
υπάρχει στην ακαδημία.  

Πιστεύουμε στην ακαδημία μας και θα προσπαθήσουμε, μέσω 
των σχολείων της επαρχίας Λευκωσίας, να ενημερώσουμε τους 
καθηγητές και τους γονείς για τη λειτουργία των ακαδημιών μας, και 
να επιλέξουμε μέσα από τις διαδικασίες με το Υπουργείο Παιδείας 
παιδιά που μπορούν να ασχοληθούν με τον κλασικό αθλητισμό. 

Γήπεδο ποδοσφαίρου  

«Το γήπεδο ποδοσφαίρου συνεχίζει να χρησιμοποιείται ως έδρα του 

ΑΠΟΕΛ και της Ομόνοιας», είπε ο Δώρος Ιωαννίδης, συμπληρώνοντας 
ότι οι οικονομικοί όροι χρήσης του γηπέδου με ΑΠΟΕΛ και Ομόνοια 
έχουν συμφωνηθεί μέσα από τη νέα συμφωνία, που αντικαθιστά 
πλήρως και εκσυγχρονίζει όλες τις προηγούμενες. Η συγκεκριμένη 
συμφωνία επιτρέπει στις ομάδες να αποκομίζουν σημαντικά έσοδα 
κάθε χρόνο, χωρίς να συμμετέχουν καθόλου στα έξοδα λειτουργίας, 
συντήρησης, αναβάθμισης και βελτίωσης που ανέρχονται περίπου σε 
€1 εκατομμύριο ετησίως, και τα οποία αναλαμβάνει εξ’ ολοκλήρου ο 
ΓΣΠ.  

Τα σωματεία που αγωνίζονται στο ΓΣΠ εξασφαλίζουν εκτός από 
το 75% της αξίας του εισιτηρίου, επιπρόσθετα έσοδα πέραν των 
€500.000 η κάθε μια από τα θεωρεία, τις περιμετρικές διαφημίσεις 
και το συμβόλαιο του κυλικείου. Η τεχνολογία που υπάρχει σήμερα 
εγκατεστημένη στο στάδιο μπορεί να προσφέρει πολλές δυνατότητες 
στα σωματεία για καλύτερη εξυπηρέτηση των φιλάθλων αλλά και για 
δημιουργία επιπρόσθετων εσόδων, φτάνει να την αξιοποιήσουν. 

Τέλος, απαντώντας σε ερωτήσεις μελών σε σχέση με τα οικονομικά 
του Συλλόγου, εξέφρασε τη έντονη δυσφορία του ιδίου και του ΔΣ 
του ΓΣΠ για την αντιμετώπιση από τις ομάδες που αγωνίζονται στο 
ΓΣΠ που, «ενώ από τη μια εξαγγέλλουν γήπεδα, δείχνουν να μην 
εκτιμούν την αναγκαιότητα εκπλήρωσης των υποχρεώσεων τους, 
με αποτέλεσμα να δημιουργούν πρόβλημα στα οικονομικά του 
Συλλόγου, και βασικά έργα συντήρησης και αναβάθμισης να μην 
μπορούν να εκτελεστούν, κάτι που πρώτα από όλους επηρεάζει τους 
ίδιους». Σημείωσε, επίσης, το γεγονός ότι οι ομάδες αποκομίζουν 
κάθε χρόνο από τη χρήση του ΓΣΠ και πέραν των εισιτηρίων, μισό 
εκατομμύριο ευρώ η κάθε μία, «που είναι και περισσότερο από το 
ετήσιο δικαίωμα χρήσης που οφείλουν να πληρώνουν».
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Έχω επιλεγεί από τον Σύλλογό μου, από τον 
Οκτώβριο 2023, ως επικεφαλής όλων των 
προπονητών που εργάζονται στον ΓΣΠ. Αυτό 
το πόστο και η επιλογή μου από τη Διοίκηση 
αποτελεί για μένα μεγάλη τιμή και θέλω να 
τους ευχαριστήσω, όπως και να ευχαριστήσω 
όλους τους συνάδελφους προπονητές που με 
στηρίζουν σε αυτή τη νέα θέση. 

Συνάμα, όμως, αντιλαμβάνομαι την  πολύ 
μεγάλη ευθύνη που αναλαμβάνω απέναντι σε 
όλο το οικοδόμημα του ΓΣΠ. Η ένδοξη ιστορία 
του Συλλόγου, πιστεύω προκαλεί από μόνη 
της δέος σε όποιον ασχοληθεί με τον ΓΣΠ από 
οποιαδήποτε θέση. Εγώ είμαι στον Σύλλογο, 
ως αθλητής και προπονητής, περίπου 50 
χρόνια. Γνωρίζω πολύ καλά τα προβλήματα 
του τμήματος Στίβου, αλλά και τις απαιτήσεις 
που έχει η Διοίκηση από εμένα και θέλω να 
ανταποκριθώ και με τη συνεργασία όλων να 
επαναφέρουμε τον ΓΣΠ εκεί όπου πρέπει και 
αξίζει να βρίσκεται. 

Ο ΓΣΠ έφτασε στην κορυφή, στην Κύπρο 
και στον ελλαδικό χώρο και σε πολύ 
δύσκολους καιρούς, χάρη στις προσπάθειες 
και τη συνεργασία που υπήρχε από πλευράς 
διοικήσεων, προπονητών/τριων, αθλητών/
τριών αλλά και των οικογενειών των 
αθλητών/τριών. Αυτό σήμερα πρέπει να 

το επαναφέρουμε, ο Σύλλογος μας να γίνει 
οικογένεια. 

Η φετινή αθλητική χρονιά άρχισε με μεγάλο 
προβληματισμό, γιατί τα αγωνιστικά 
αποτελέσματα των προηγούμενων χρόνων 
δεν ήταν τα αναμενόμενα. Όλοι είχαμε 
προσδοκίες για πολύ καλύτερη παρουσία στις 
αγωνιστικές μας υποχρεώσεις. Συζητούμε 
και εντοπίζουμε τα αίτια και προσπαθούμε 
να δουλέψουμε με νέα οργάνωση και να 
βάλουμε στόχους για τα επόμενα χρόνια. 
Η Διοίκηση ως πρώτη ενέργεια, για να 
αναβαθμιστεί το τμήμα και για να έχει 
περισσότερη και ουσιαστικότερη εμπλοκή 
και καλύτερη ενημέρωση, δημιούργησε 
την Επιτροπή Στίβου που θα είναι η άμεσα 
υπεύθυνη για το τμήμα και παράλληλα έθεσε 
εμένα ως επικεφαλής των προπονητών/
τριών. 

Πολύ σύντομα, και κατόπιν συζητήσεων και 
εισηγήσεων από τους προπονητές/τριες, θα 
καταλήξουμε σε έναν πενταετή σχεδιασμό 
και βάση αυτού θα προχωρήσουμε για τα 
επόμενα χρόνια. 

Αγώνες

Οι αγωνιστικές υποχρεώσεις μάς αναγκάζουν 
να προχωρούμε γρήγορα, αν και ακόμη δεν 

Άποψη

Να επαναφέρουμε τον ΓΣΠ εκεί όπου πρέπει και αξίζει 
να βρίσκεται

έχει οριστικοποιηθεί το καλεντάρι από την 
Ομοσπονδία. Η προετοιμασία μας άρχισε από 
το τέλος Σεπτεμβρίου και έως σήμερα δεν 
υπάρχουν ιδιαίτερα προβλήματα. Οι πρώτοι 
αγώνες θα είναι τον Ιανουάριο του 2024, με 
το Παγκύπριο Πρωτάθλημα σε ανώμαλο 
έδαφος και τη συμμετοχή αθλητών/τριών μας 
σε ημερίδες Κλειστού Στίβου στην Ελλάδα. Οι 
πρωταθλητές μας θα συμμετάσχουν και σε 
αγώνες Κλειστού Στίβου στο εξωτερικό και 
στους Βαλκανικούς, με σκοπό την πρόκρισή 
τους στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Κλειστού 
Στίβου. 

Ακαδημία

Μια προτεραιότητα που έχουμε βάλει στο 
πλαίσιο της ανασυγκρότησης του τμήματος, 
είναι να μεγαλώσει η βάση, δηλαδή ο αριθμός 
των αθλητών/τριών που γυμνάζονται 
συστηματικά, με στόχο τη συμμετοχή και 
διάκριση σε αγώνες. Αυτό θα το πετύχουμε 
με τη λειτουργία της Ακαδημίας Στίβου, 
που από φέτος δραστηριοποιείται πάνω 
σε νέες βάσεις. Δέκα προπονητές/τριες, 
που όλοι τους υπήρξαν αθλητές/τριες και 
πρωταθλητές/τριες του Συλλόγου μας, 
ασχολούνται με τα παιδιά των Ακαδημιών. 
Πολλοί από τους σημερινούς πρωταθλητές/
τριες μας είναι παιδιά των Ακαδημιών μας, 
αλλά τα περιθώρια βελτίωσης είναι πάρα 
πολύ μεγάλα και σε αυτά τα περιθώρια 
στηρίζουμε τις ελπίδες ότι θα συνεχίσουμε 
να έχουμε παιδιά του Συλλόγου μας που θα 
διακριθούν και θα στελεχώσουν όλες τις 
Εθνικές Ομάδες όλων των κατηγοριών. 

Εκτός από το Εθνικό Στάδιο Στίβου ΓΣΠ, τα 
παιδιά των Ακαδημιών μας χρησιμοποιούν 
και το γήπεδο του Κύκκου. Με ενέργειες της 
Διοίκησης, υπήρξε συμφωνία με τον Δήμο 
Έγκωμης και έτσι αξιοποιεί ο Σύλλογος τις 
εγκαταστάσεις και γυμνάζονται αρκετά 
παιδιά της περιοχής. Για την επόμενη 
χρονιά, υπάρχει σκέψη να αξιοποιηθούν 
και οι εγκαταστάσεις του Γυμνασίου 
Παλλουριώτισσας, μιας μεγάλης ακριτικής 
περιοχής η οποία, πιστεύουμε, θα βοηθήσει 
να μεγαλώσει ακόμη περισσότερο ο αριθμός 
των παιδιών των Ακαδημιών του ΓΣΠ.
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Η Τεχνική Επιτροπή της ΚΟΕΑΣ αναγνώρισε τα παγκύπρια ρεκόρ 
και τις κορυφαίες επιδόσεις που σημειώθηκαν στο 2023, και τα 
οποία επικυρώθηκαν επίσημα και από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ομοσπονδίας. Σύμφωνα με την ΚΟΕΑΣ, η μόνη επίδοση 
που δεν αναγνωρίστηκε είναι το 1:02:02 του Αμίν Χαντίρι στον 
Ημιμαραθώνιο του Μαρακές στο Μαρόκο, στις 29 Ιανουαρίου 2023, 
εξαιτίας του ότι η συγκεκριμένη διοργάνωση δεν αναγνωρίστηκε 
επίσημα από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Στίβου. Έτσι, ως νέο 
παγκύπριο ρεκόρ στον Ημιμαραθώνιο θεωρείται το 1:04:35, χρόνος 
που χρειάστηκε ο Αμίν Χαντίρι για να καλύψει τη μισή διαδρομή 
στον Μαραθώνιο της Σεβίλλης (19/02/23), στον οποίο πέτυχε 
επίσης νέο παγκύπριο ρεκόρ με 2:10:20!

Εξάλλου, το 2023 καταγράφηκαν έξι νέα παγκύπρια ρεκόρ Ανδρών / 
Γυναικών και μία ισοφάριση στον ανοικτό στίβο, έξι νέα παγκύπρια 
ρεκόρ Γυναικών και μία ισοφάριση και ένα ρεκόρ Παίδων Κ18 
στον κλειστό στίβο, εννέα παγκύπρια ρεκόρ σε επίπεδο Εφήβων / 
Νεανίδων Κ20 και πέντε παγκύπρια ρεκόρ σε επίπεδο Κορασίδων 
Κ18. 

Την τιμητική τους στη χρονιά είχαν η Ολίβια Φωτοπούλου του 
ΓΣΠ και η Ναταλία Χριστοφή. Η Φωτοπούλου κατέρριψε τέσσερα 
παγκύπρια ρεκόρ στον κλειστό στίβο και πέτυχε δύο ισοφαρίσεις! 
Στην κατηγορία κάτω των 20 ετών, ξεχώρισαν οι δύο κορυφαίοι 
σφυροβόλοι στον κόσμο, Βαλεντίνα Σάββα και Ιωσήφ Κεσίδης. Η 
Σάββα κατέρριψε πέντε φορές το παγκύπριο ρεκόρ Νεανίδων και 
ο Κεσίδης τρεις φορές το παγκύπριο ρεκόρ Εφήβων με την αντρική 
σφύρα! Το 2023, η Μαρίνα Χατζηκώστα (ΓΣΟ), η 14χρονη αθλήτρια 
κατέρριψε πέντε φορές το παγκύπριο ρεκόρ Κορασίδων με την 
3κιλη σφαίρα, ενώ αυτά τα πέντε νέα παγκύπρια ρεκόρ αποτελούν 
και τις κορυφαίες επιδόσεις όλων των εποχών στην ηλικιακή 
κατηγορία κάτω των 16 ετών. 

Να σημειώσουμε ότι στο ρεκόρ (ΑΝΔΡΩΝ / ΓΥΝΑΙΚΩΝ) της 
4Χ400μ., μικτή Εθνική Ομάδα, με χρόνο 3’:26’’:00, στις 22/6/23, 
στο Χορζόφ, συμμετείχαν οι αθλητές του ΓΣΠ Σταύρος Σπύρου και 
Καλλιόπη Κουντούρη. Στη σφυροβολία Νεανίδων Κ20 το ρεκόρ 
ανήκει στην Αιμιλία Κολοκοτρώνη του ΓΣΠ (63,55μ.), στις 21/4/23, 
στη Λευκωσία.

Κλειστός Στίβος / Γυναίκες

• 60μ.  Ολίβια Φωτοπούλου      7.31        11/02/23 Φάληρο

• 60μ. Ολίβια Φωτοπούλου      7.27        11/02/23 Φάληρο

• 60μ. Ολίβια Φωτοπούλου      7.27=      15/02/23 Βελιγράδι

• 60μ. Ολίβια Φωτοπούλου      7.26        22/02/23 Μαδρίτη

• 200μ. Ολίβια Φωτοπούλου      23.44      11/02/23 Φάληρο

Ειδήσεις ΓΣΠ 
Στο Στάδιό μας, το οποίο είναι από τα καλύτερα 
προπονητικά κέντρα και διαθέτει τις πιο 
σύγχρονες εγκαταστάσεις, απασχολούνται 
αυτή τη στιγμή 13 προπονητές/τριες. Όλοι 
είναι καταξιωμένοι μέσα από τη δουλειά τους 
και υπάρχει εμπιστοσύνη απέναντι τους από 
τον Σύλλογο. 

Ο ΓΣΠ είναι ένα μεγάλος αθλητικός 
οργανισμός και έχει χρέος να λειτουργεί 
πάντα μέσα σε αρχές και πλαίσιο που έχει 
στόχο την εξέλιξη και την προώθηση του 
Στίβου σε όλες τις ηλικίες και σε όλα τα 
αγωνίσματα. Λειτουργούσε και λειτουργεί με 
αρχές που δεν είναι άλλες από τις ολυμπιακές 
και το «ΕΥ ΑΓΩΝΙΖΕΣΘΑΙ». Θέλουμε να έχουμε 
μαζική συμμετοχή και διάκριση αθλητών/
τριών μας σε όλες τις κατηγορίες. Όλα τα 

παιδιά της Λευκωσίας και όχι μόνο, έχουν το 
δικαίωμα στην άθληση και ο ΓΣΠ δίνει αυτή 
την ευκαιρία μέσα από τα προγράμματα των 
ακαδημιών του. Θέλουμε μέσα από αυτά 
τα παιδιά, που ο Σύλλογος μας θα βοηθήσει 
και θα τους εξασφαλίσει ιδανικές συνθήκες 
άθλησης, να επανέλθει στην κορυφή και οι 
πρωταθλητές/τριές μας να εκπροσωπούν την 
Κύπρο σε όλες τις μεγάλες διοργανώσεις. 

Στις τάξεις του Συλλόγου, όλα τα χρόνια 
λειτουργίας του, υπήρξαν και υπάρχουν 
πρωταθλητές/τριες μας που συμμετείχαν και 
διακρίθηκαν στη μεγαλύτερη διοργάνωση 
του πλανήτη, στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Ο 
Σύλλογος έχει τη θέληση να στηρίξει ακόμη 
περισσότερο τους σημερινούς πρωταθλητές/
τριες  για να έχουν όσο το δυνατόν καλύτερη 

προετοιμασία, για να διεκδικήσουν με 
περισσότερες πιθανότητες την πρόκρισή 
τους στους Ολυμπιακούς αλλά και στις 
άλλες μεγάλες διοργανώσεις. Θέλουμε στο 
Παρίσι το 2024 να έχουμε τουλάχιστον 3-4 
πρωταθλητές/τριές μας και το 2028 στο Los 
Angeles να έχουμε ακόμη περισσότερους.

Είμαι αισιόδοξος. Η επάνοδος στην 
κορυφή είναι στο χέρι μας, αφού όλοι όσοι 
εμπλέκονται με τον ΓΣΠ είναι αποφασισμένοι 
να κάνουν υπερβάσεις όπου χρειαστεί 
για να το πετύχουμε αυτό και μάλιστα το 
συντομότερο. 

Σπύρος Σπύρου
Υπεύθυνος Προπονητών Στίβου ΓΣΠ

Αναγνωρίστηκαν τα 27 νέα παγκύπρια ρεκόρ του 2023
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Μεγάλη επιτυχία του 2ου Elite Future Stars Tournament 
που διοργάνωσε ο ΓΣΠ
Με 56 ομάδες σε 11 ηλικιακές κατηγορίες το τουρνουά ακαδημιών 
ποδοσφαίρου EFS 2023

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία από τον Γυμναστικό Σύλλογο 
Τα Παγκύπρια (ΓΣΠ), σε συνεργασία με τη Liverpool FC Interna-
tional Academy Cyprus, το 2ο Elite Future Stars Tournament (ΕFS), 
το τριήμερο 27 - 29 Οκτωβρίου 2023. Στο τουρνουά συμμετείχαν 
56 ομάδες σε 11 ηλικιακές κατηγορίες και το παρακολούθησαν 
εκατοντάδες φίλαθλοι. Το EFS έδωσε την ευκαιρία στα παιδιά και 
τις ακαδημίες τους να προετοιμαστούν σε ανταγωνιστικό, υψηλό, 
επίπεδο ενόψει της συμμετοχής τους στα πρωταθλήματα Grass-
roots της ΚΟΠ. Στο φετινό τουρνουά συμμετείχαν ομάδες των 
οποίων οι ποδοσφαιριστές γεννήθηκαν τις χρονιές  2012 μέχρι 
το 2017, και το ενδιαφέρον ήταν αρκετά μεγάλο. Ιδιαίτερα για τα 
παιδιά του 2012 η εμπειρία ήταν μοναδική, καθώς οι αγώνες τους 
(2012 Eagles) πραγματοποιήθηκαν  στο κεντρικό γήπεδο του ΓΣΠ, 
με ζωντανή τηλεοπτική κάλυψη μέσω live streaming και μάλιστα 
λίγες ώρες πριν από αγώνα Πρωταθλήματος Α’ Κατηγορίας!

Στο τουρνουά παρευρέθηκαν και οι προπονητές Dan Gavin και El-
lis Nickson από την επίσημη Ακαδημία της Liverpool FC Αγγλίας, 
ενώ το Σάββατο και την Κυριακή παρών ήταν και ο παλιός άσος της 
Liverpool FC και αρχηγός και προπονητής της Εθνικής Ιρλανδίας, 
Steve Staunton. Οι Άγγλοι προπονητές παρακολούθησαν τους 
αγώνες όλων των κατηγοριών, μίλησαν και αντάλλαξαν απόψεις με 
προπονητές και παιδιά που συμμετείχαν στο τουρνουά, και είχαν 
την ευθύνη της επιλογής των τεσσάρων βραβεύσεων MVP του 
τουρνουά. Προπονητές συμμετείχαν και στο ειδικό training camp, 
για παιδιά 6-13 χρόνων, που διοργάνωσε η Liverpool FC IA Cyprus 
στις 30 Οκτωβρίου 2023, στις εγκαταστάσεις του Σταδίου ΓΣΠ στη 
Λευκωσία. Στο camp συμμετείχαν και παιδιά που δεν ανήκουν στην 
Ακαδημία της LFC IA Cyprus.

Οι νικήτριες ακαδημίες στο EFS Tournament ανά κατηγορία: 

• 2012 Eagles, η Fan Fun κερδίζοντας στον τελικό την ΠΑΦΟΣ FC 
(Στη διαδικασία των πέναλτι)

• 2012 Lions, η ΟΜΟΝΟΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
• 2013 Eagles, η STRIPES FC
• 2013 Lions, ισοβάθμησαν στην κορυφή οι Liverpool FC IA Cy-

prus Λευκωσίας και Λεμεσού 
• 2014 Eagles, η TOP 11 ACADEMY
• 2014 Lions, η TOP 11 ACADEMY
• 2015 Eagles, η XD PANTHERS FA
• 2015 Lions, το GC SCHOOL
• 2016 Eagles, η GALACTICOS
• 2016 Lions, η ΦΑΡΜΑ FC
• 2017 Eagles, η TOP 11 ACADEMY.

Με κριτήρια την απόδοση, συμπεριφορά και το αγωνιστικό πνεύμα 
βραβεύτηκαν οι:

• MVP του EFS Tournament 2023 o Ρόης Δημητρίου (Ακαδημία 
Fan Fun) 

• MVP στην ηλικιακή κατηγορία 2012 Eagles ο Νίκκι Ελευθερίου 
(Ακαδημία Pafos FC)

• MVP στην ηλικιακή κατηγορία 2013 ο Αλέξανδρος Χριστοφίδης 
(Ακαδημία Stripes FA)

• MVP στην ηλικιακή κατηγορία 2015 ο Νεόφυτος Μαυρομματάκης 
(XD Panthers FA).

Χορηγοί επικοινωνίας ήταν ο Supersport FM και το Omega channel, 
που το πρωί της Κυριακής λειτούργησαν Live-link από το κεντρικό 
στάδιο του ΓΣΠ. Χορηγοί του τουρνουά η Pizza Hut και Nivea Men. 
Τους ευχαριστούμε για τη στήριξη και την εμπιστοσύνη, στην 
προσπάθειά μας να καταστεί το EFS ετήσιος θεσμός. 

Την ευθύνη της διοργάνωσης είχαν ο ΓΣΠ και η Max Sports Organ-
ising Ltd, αποδεικνύοντας για μια ακόμη φορά ότι το EFS δικαίως 
κατατάσσεται ανάμεσα στα σημαντικότερα τουρνουά ακαδημιών 
ποδοσφαίρου στην Κύπρο.

Ποδοσφαίρο

Το GAME BRAiN είναι ένα διαδραστικό, εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό πρόγραμμα, διάρκειας 45 
λεπτών, όπου μαθητές/τριες ενημερώνονται για τους κινδύνους της ενασχόλησης με τα τυχερά 
παιχνίδια, μέσα από διαδραστικά παιχνίδια. Τα παιδιά της Liverpool FC International Academy 
Cyprus, η οποία περιλαμβανόταν στους υποστηρικτές της Εβδομάδας Ασφαλούς Παιχνιδιού 
2023, συμμετείχαν στο πρόγραμμα στις 13 Οκτωβρίου 2023. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 6ης Εβδομάδας Ασφαλούς Παιχνιδιού, που 
διοργάνωσε η Εθνική Αρχή Στοιχημάτων Κύπρου, μεταξύ 9-15 Οκτωβρίου 2023.

GAME BRAiN στην LFC IA Cyprus!


